

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Вершинина Георгия Станиславовича «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению с применением телемедицинских технологий в условиях федерального центра», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.**

Исследование диссертанта Г.С. Вершинина посвящено актуальному разделу современной науки – оказанию медицинской помощи с применением телемедицинских технологий в детской практике. Благодаря современному уровню развития технологий, дистанционные консультации находят все большее применение в современной медицине. Имея под собой нормативную правовую основу, телемедицина в России становится все более актуальной и востребованной. Пандемия новой коронавирусной инфекции SARS-CoV-2 показала своевременность и необходимость внедрения данного направления помощи формата «пациент-врач» в амбулаторной практике, в то же время формат телемедицины «врач-врач» является не менее востребованным, однако его изучению посвящено значительно меньше работ.

Растущая значимость телемедицины закономерно ставит широкий круг вопросов и задач, в частности, по оптимизации и совершенствованию данного вида взаимодействия врачей и пациентов между собой. Данная работа посвящена оптимизации и разработке предложений по совершенствованию медицинской помощи детям с применением телемедицинских технологий, что, несомненно, является важной задачей современного отечественного здравоохранения.

Все вышеизложенное подтверждает актуальность данного научного исследования.

В представленном автореферате в полной мере отражены все этапы исследования, начиная с формулировки цели и задач и заканчивая обоснованными выводами по итогам работы.

Достоверность научного исследования подтверждается достаточным количеством анализируемого материала, логичной программой исследования. В ходе научного исследования проведено анкетирование 455 врачей из регионов РФ, 54 консультантов отдела ТМК, проанализировано 10145 запросов на оказания телемедицинской консультации. Помимо качественного SWOT-анализ, проведен более объективный количественный анализ, где

помимо результатов собственного исследования применен метод экспертных оценок 10 консультантов и сотрудников отдела ТМК. Предложенные методы анализа позволили решить поставленные задачи и сформулировать предложения по совершенствованию телемедицины в педиатрии.

Проведенный комплексный анализ позволил в полной мере всесторонне описать имеющиеся особенности оказания телемедицинских консультаций формата «врач-врач» на базе федерального центра, отразить взгляд участников телеконсультаций на особенности их оказания, имеющиеся трудности. Анализ обращений позволил выявить существующие общие и региональные тенденции, показать растущий спрос на дистанционные консультации, основных востребованных специалистов и основные цели консультаций. Проведенный качественный и количественный SWOT-анализ обобщил все полученные результаты, а также дополнительно потребовал проанализировать имеющуюся нормативную и правовую базу, отчетные статистические формы, применить метод экспертных оценок. Примененные методы позволили предоставить результат в виде выявленных слабых, сильных сторон организации, а также внешних возможностях и угрозах.

Диссертантом разработаны и внедрены мероприятия по совершенствованию медицинской помощи детям с использованием телемедицинских технологий в формате «врач-врач» как на базе федерального центра, так и данного направления в целом, что позволит оптимизировать процесс взаимодействия медицинских организаций для наиболее качественного оказания медицинской помощи детскому населению.

Диссертантом грамотно структурировано проведенное исследование, получены обоснованные выводы, соответствующие поставленным задачам, а также использованы адекватные и современные методы статистической обработки данных. Принципиальных замечаний и вопросов в процессе ознакомления с диссертационной работой Вершинина Г.С. не возникло.

Представленное в настоящем автореферате исследование Вершинина Георгия Станиславовича «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению с применением телемедицинских технологий в условиях федерального центра», выполненное под руководством доктора медицинских наук, профессора РАН Винярской Ирины Валериевны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи педиатрии и отечественного здравоохранения – совершенствование медицинской помощи детям с применением телемедицинских технологий. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в действующей

редакции), предъявляемым Министерством науки и высшего образования Российской Федерации к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Вершинин Георгий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Главный врач ГАУЗ «Детская городская поликлиника №9»  
г.Казани, доктор медицинских наук,  
профессор кафедры общей гигиены  
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России



Садыков М.М.

Адрес: 420133, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Адоратского, д. 6  
Телефон: (843)521-03-15; E-mail: 5210315@bk.ru; Web-сайт: dp9kzn.ru

Подпись доктора медицинских наук М.М. Садыкова заверяю:

Начальник отдела кадров

ГАУЗ «Детская городская поликлиника № 9» г. Казани

19.07.2023г.



Салихова А.С.